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Vážení spoluobčané, 

 

máme za sebou první týdny roku 2024. Pevně věřím, že se vstup do letošního roku všem vydařil 

a že nás čeká rok, který překoná ve všech směrech očekávání do něj vložená. Situace ve světě 

není nijak růžová. Nestabilní politická i společenská situace nepřispívá už k tak vyhrocené 

náladě ve společnosti a negativně se projevuje i v našem státě. Přejme si společně, aby se tato 

situace v následujících měsících začala zlepšovat a uklidňovat. 

Na prosincovém předvánočním zastupitelstvu byl schválen rozpočet obce na rok 2024. Jedná se 

o nejdůležitější dokument roku, který je závazný pro fungování obce. Součástí tohoto rozpočtu 

jsou mnohé plánované investice. Například rekonstrukce vzduchotechniky v kuchyni ZŠ, 

výstavba dětského hřiště na horním konci, spoluúčast na výstavbě cyklostezky Brušperk – 

Fryčovice a mnohé další. Jak jsem již informoval v předešlém čísle zpravodaje, obec se chystá 

realizovat výstavbu nájemních bytů, které by do budoucna pro občany nabídly lepší 

dosažitelnost bydlení v naší obci. Vzhledem k probíhající soutěži jsme nemohli do rozpočtu 

zahrnout tuto zásadní investici, tudíž bude nutné letošní rozpočet ještě upravit. Chystaných 

projektů je nyní více a věříme, že se nám bude postupem času dařit na tyto záměry získávat 

finanční zdroje z různých dotačních titulů. 

V letošním roce nám bohužel situaci v některých částech obce zkomplikuje postupná obnova 

distribuční sítě ČEZ Distribuce, a. s. O termínech realizace jednotlivých úseků Vás budeme včas 

informovat. 

V těchto dnech probíhá výdej kompostérů, na které jsme získali dotaci z Operačního programu 

Životního prostředí. Věřím, že tyto kompostéry všem žadatelům, kteří se o ně v loňském roce 

přihlásili, zpříjemní práci na jejich zahradách v nastávajícím vegetačním období. 

Nyní v období vegetačního klidu dochází k postupnému kácení některých stromů, především 

z důvodu bezpečnosti. V režii státního podniku Povodí Odry došlo k úpravě několika úseků 

břehu řeky Ondřejnice. Kácení se nyní bohužel bude týkat i dvou líp u křižovatky u kříže. Jsem 

si vědom, že tyto lípy jsou jakousi vstupní branou do naší obce. Vzhledem k silnému napadení 

těchto stromů jmelím jsme se i po konzultaci s odborníky rozhodli pro odstranění a nasazení 

dvou nových líp, které doplní stávající kříž a budou přispívat k důstojnému vzhledu této lokality. 

I v letošním roce obec plánuje organizovat a podporovat mnohé hromadné akce a už nyní se 

můžeme těšit na čtvrtek 28. března. Doufám, že se v tento den v co největším počtu setkáme                

na velikonočním jarmarku na obecní návsi. Následovat bude v úterý 30. dubna novinka 

v kalendáři obecních akcí. Vedení obce se společně s kulturní komisí rozhodlo poprvé uspořádat 

stavění obecní májky a věřím, že i toto společné setkání občanů si najde do budoucna své pevné 

místo v kalendáři. O detailech těchto dvou jarních akcí Vás budeme včas informovat.  

Zanedlouho se příroda opět začne probouzet k životu, dny budou delší a čím dál více zalité 

sluncem. Užijte si nástup jara a následných velikonočních svátků. I v tomto roce se těším                        

na vzájemnou spolupráci, názory, připomínky a podněty od spoluobčanů, které jsou směrovány 

ve prospěch obce, našich srdcí i domovů. 

 

           Bc. Pavel Janša, starosta 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 
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Schvaluje program jednání 6. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného dne                    

15. 12. 2023.  

Určuje ověřovateli zápisu z 6. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného dne                      

15. 12. 2023 Lea Volného, Ing. Zitu Šugárkovou a zapisovatelem Mgr. Lucii Žídkovou.  

Bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Fryčovice.  

Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice o místním poplatku za obecní systém 

odpadového hospodářství, ve znění, jež tvoří přílohu k bodu č. 5 zápisu.  

Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice o místním poplatku ze psů, ve znění, jež 

tvoří přílohu k bodu č. 6 tohoto zápisu.  

Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice o místním poplatku za užívání veřejného 

prostranství, ve znění, jež tvoří přílohu k bodu č. 7 tohoto zápisu.  

Vydává obecně závaznou vyhlášku Obce Fryčovice, kterou se zrušuje obecně závazná vyhláška 

č. 4/2020, o místním poplatku ze vstupného, ze dne 24. června 2020, ve znění, jež tvoří přílohu 

k bodu č. 8 tohoto zápisu.  

Schvaluje rozpočet Obce Fryčovice na rok 2024 ve znění, které tvoří přílohu k bodu č. 9 tohoto 

zápisu.  

Schvaluje uzavření Veřejnoprávní smlouvy č. 2/2023 o poskytnutí dotace z rozpočtu obce mezi 

spolkem TJ Sokol Fryčovice z.s., se sídlem č. p. 450, 739 45 Fryčovice, IČO 60043270, a Obcí 

Fryčovice, jejímž předmětem je poskytnutí dotace ve výši 800 000 Kč na činnost spolku v roce 

2024.  

Schvaluje poskytnutí peněžitého daru ve výši 75 000 Kč pobočnému spolku Podané ruce - 

osobní asistence, se sídlem Zborovská 465, Místek, 738 01 Frýdek-Místek, IČO 70632596,                     

a schvaluje uzavření darovací smlouvy mezi pobočným spolkem Podané ruce – osobní 

asistence, se sídlem Zborovská 465, Místek, 738 01 Frýdek-Místek, IČO 70632596, a Obcí 

Fryčovice.  

Schvaluje bezúplatný převod hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2039/26, ostatní plocha, 

k. ú. Fryčovice a zřízení věcného břemene, jehož  obsahem je závazek Obce Fryčovice, po dobu 

10 let ode dne provedení vkladu vlastnického práva k převáděné hmotné nemovité věci, 

pozemku parc. č. 2039/26, k. ú. Fryčovice, do katastru nemovitostí, nevyužívat hmotnou 

nemovitou věc, pozemek parc. č. 2039/26, k. ú. Fryčovice, k hospodářské činnosti ve smyslu 

komerční či jiné výdělečné činnosti, nepronajmout ji, nepropachtovat ji, ani takové nakládání 

nestrpět, a schvaluje uzavření Smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva k nemovité 

věci a o zřízení věcného práva č. UZSVM/OFM/3748/2023-OFMM s Českou republikou,                   

za kterou jedná Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, jejímž předmětem je 

bezúplatný převod hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2039/26, ostatní plocha, k. ú. 

INFORMACE Z OBCE 

Usnesení z 6. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice                                   

konaného dne 15. prosince 2023 



 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ č. 1/2024  4 

Fryčovice, jejímž vlastníkem je Česká republika, do vlastnictví Obce Fryčovice, a zřízení 

věcného břemene, jehož obsahem je závazek Obce Fryčovice, po dobu 10 let ode dne provedení 

vkladu vlastnického práva k převáděné hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2039/26, k. ú. 

Fryčovice, do katastru nemovitostí, nevyužívat hmotnou nemovitou věc, pozemek parc. č. 

2039/26, k. ú. Fryčovice, k hospodářské činnosti ve smyslu komerční či jiné výdělečné činnosti, 

nepronajmout ji, nepropachtovat ji, ani takové nakládání nestrpět.  

Schvaluje bezúplatný převod hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 732/4, ostatní plocha,            

k. ú. Fryčovice, a schvaluje uzavření Smlouvy o bezúplatném převodu vlastnického práva                    

k nemovité věci č. UZSVM/OFM/4537/2023-OFMM s Českou republikou, za kterou jedná 

Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, jejímž předmětem je bezúplatný převod 

hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 732/4, ostatní plocha, k. ú. Fryčovice, jejímž 

vlastníkem je Česká republika, do vlastnictví Obce Fryčovice.  

Schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí kupní s panem A.K., a paní A.K., oba bytem 

Brušperk, jejímž předmětem je závazek pana A.K. uzavřít s Obcí Fryčovice kupní smlouvu               

na dosud geometrickým plánem nevyměřené části hmotných nemovitých věcí, pozemku parc. 

č. 1755, orná půda, a pozemku parc. č. 1757, ostatní plocha, o přibližné společné výměře 350 

m2, oba k. ú. Fryčovice, a závazek manželů pana A.K. a paní A.K. uzavřít s Obcí Fryčovice 

kupní smlouvu na dosud geometrickým plánem nevyměřené části hmotných nemovitých věcí, 

pozemku parc. č. 1758/1, trvalý travní porost, a pozemku parc. č. 1758/2, trvalý travní porost, 

o přibližné společné výměře 150 m², oba k. ú. Fryčovice, za cenu 50 Kč/m².  

Schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí kupní s panem J.K., bytem Fryčovice, jejímž 

předmětem je závazek pana J.K. uzavřít s Obcí Fryčovice kupní smlouvu na dosud 

geometrickým plánem nevyměřené části hmotné nemovité věci, pozemku parc.č. 1760/2, orná 

půda, k.ú. Fryčovice, o přibližné výměře 1.500 m², za cenu 50 Kč/m².  

Schvaluje prodej části hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 964/1, ostatní plocha, k. ú. 

Fryčovice, vymezené dle geometrického plánu č. 2400-05/2022 jako pozemek parc.č. 964/3, 

ostatní plocha, o výměře 353 m², za kupní cenu ve výši 45 890 Kč bez DPH určené                                   

dle znaleckého posudku č. 9583/2023 vyhotoveného soudním znalcem Zdeňkem Adamusem 

dne 8. 10. 2023, a schvaluje uzavření kupní smlouvy s panem M.G., a paní E.G., oba bytem 

Fryčovice, jejímž předmětem je prodej části hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 964/1, 

ostatní plocha, k. ú. Fryčovice, o výměře 353 m², vymezené dle geometrického plánu č.                       

2400-05/2022 jako pozemek parc. č. 964/3.  

Schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o postupu při vzniku nové hmotné nemovité 

věci tvořící pozemní komunikaci, jejímž předmětem je závazek uzavřít darovací smlouvu dosud 

geometrickým plánem nevyměřených částí hmotných nemovitých věcí, pozemků parc. č. 632, 

634, 635/2, 635/3, 646, 647, 654/2, 654/5 a 655, vše k. ú. Fryčovice, jejich vlastníky, kterými 

jsou Ing. L.Ţ., bytem Fryčovice, J. K., bytem Brušperk, M. S., bytem Kateřinice, A.K., bytem 

Brušperk, Ing. J.S., bytem Janovice, manželé Ing. L.M., bytem Fryčovice a A.M., bytem 

Ostrava, manželé M.K., a H.K., oba bytem Fryčovice, a K.K., bytem Fryčovice, tak, aby 

výsledkem darování byl stav, ve kterém bude Obec Fryčovice vlastnit ty části hmotných 

nemovitých věcí, pozemků parc. č. 632, 634, 635/2, 635/3, 646, 647, 654/2, 654/5 a 655,                      

vše k. ú. Fryčovice, na kterých se nachází pozemní komunikace spolu s jejím travnatým 

okrajem. 
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o Schvaluje zveřejnění záměru prodat nově odměřenou hmotnou nemovitou věc, pozemek 

parc. č. 964/3 o výměře 353 m2, ostatní plocha, ostatní komunikace, vznikající z hmotné 

nemovité věci, pozemku parc. č. 964/1 o výměře 3 454 m2, ostatní plocha, ostatní 

komunikace, zapsaného na LV 1, pro katastrální území Fryčovice, obec Fryčovice,                            

u Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrální pracoviště Frýdek-Místek,                 

ve vlastnictví Obec Fryčovice, se sídlem Fryčovice 83, 739 45 Fryčovice, IČO 00296635, 

včetně všech součástí a příslušenství. 

o Bere na vědomí návrh obecně závazné vyhlášky o místním poplatku za užívání veřejného 

prostranství, který bude předložen ke schválení na následujícím Zastupitelstvu obce 

Fryčovice. 

o Bere na vědomí návrh obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze vstupného, který 

bude předložen ke schválení na následujícím Zastupitelstvu obce Fryčovice. 

o Bere na vědomí návrh obecně závazné vyhlášky o místním poplatku ze psů, který bude 

předložen ke schválení na následujícím Zastupitelstvu obce Fryčovice. 

o Bere na vědomí zápis o výsledku dílčího přezkoumání hospodaření Obce Fryčovice, IČO 

00296635 v roce 2023. 

o Bere na vědomí žádost společnosti MR Design CZ, s.r.o., o změnu smlouvy z 3. 10. 2023, 

jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace pro změnu stavby „Nájemní 

bydlení Fryčovice“ tak, aby nebylo nutné v této fázi předat vytištěné projektové dokumentace 

a tato povinnost byla odložena až za dokončení výběru zhotovitele stavby, resp. vydání 

správního rozhodnutí stavebním úřadem. 

o Bere na vědomí cenovou nabídku na vypracování dokumentace „Veřejné prostranství v obci 

Fryčovice – park před úřadem“ od fyzické podnikající osoby, Ing. Petry Ličkové, ve výši 

160 000 Kč bez DPH. 

o Bere na vědomí finální verzi návrhu rozpočtu obce na rok 2024. 

o Schvaluje Dodatek č. 1 Smlouvy o dílo – změna stavby před dokončením mezi Obcí 

Fryčovice a společností MR Design CZ, s.r.o., jehož předmětem je změna Smlouvy o dílo ze 

dne 3. 10. 2023 a to tak, že se mění čl. VI. PLATEBNÍ PODMÍNKY a čl. VII. PŘEDÁNÍ 

DÍLA a nadále zní:  VI. PLATEBNÍ PODMÍNKY Zhotovitel je oprávněn vyúčtovat Zálohu           

ve výši 250 000,- Kč bez DPH v termínu podpisu smlouvy o dílo a doplatek ve výši                          

233 000,- Kč bez DPH, případně je oprávněn vyúčtovat celou cenu díla najednou,                             

po odevzdání předmětu plnění díla dle Čl. III této smlouvy v elektronické podobě, a   čl.  VII. 

PŘEDÁNÍ DÍLA 1. Dokumentace změny stavby před jejím dokončením bude předána                         

v elektronické podobě ve formátu PDF a dwg a v listinné podobě ve dvojím vyhotovení                   

do 7 pracovních dnů až po dokončení správního řízení před stavebním úřadem s tím,                    

že dokončením správního řízení se rozumí pravomocné rozhodnutí ve věci a předáním                       

v listinné podobě se rozumí předání kompletní projektové dokumentace označené razítky 

stavebního úřadu jako projektová dokumentace, podle které je možné provést stavbu.                      

2. Dokumentace pro provedení stavby včetně rozpočtů bude předána v elektronické podobě 

Výtah z rad obce za období 

prosinec 2023 – leden 2024 
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ve formátu PDF a dwg a v listinné podobě ve trojím vyhotovení do 7 pracovních dnů až                 

po výběru zhotovitele stavby Nájemní bydlení Fryčovice s tím, že výběrem zhotovitele stavby 

se rozumí rozhodnutí výběrové komise o výběru zhotovitele stavby. 3. O předání obou 

dokumentací v listinné podobě bude vystaven předávací protokol. Veškeré vady a nedostatky 

nebránící užívání díla se formou soupisu písemně zaprotokolují v příloze tohoto předávacího 

protokolu. Pro jejich odstranění se stanovuje lhůta 15 pracovních dnů. V případě výskytu vad 

a nedodělků bránících řádnému užívání díla objednatelem nebude dílo převzato až do jejich 

odstranění. 4. Zhotovitel se zavazuje poskytovat objednateli bezodkladnou součinnost                    

při výběru zhotovitele stavby a poskytovat bezodkladnou součinnost stavebnímu úřadu                     

v řízení o změně stavby před dokončením. 

o Bere na vědomí stanovisko spolku Myslivecký spolek Fryčovice ze dne 28. 11. 2023                      

k možnému nájmu obecního domu č. p. 85. Spolek o nájem neprojevil zájem.  

o Schvaluje termíny konání zastupitelstev v roce 2024: 27. 3. 2024, 26. 6. 2024, 25. 9. 2024            

a 13. 12. 2024. 

o Schvaluje výpůjčku a uzavření smlouvy o výpůjčce mezi Obcí Fryčovice a příspěvkovou 

organizací Základní škola Fryčovice, jejímž předmětem je výpůjčka dvou sad interaktivních 

tabulí, inv. č. 54-008 v hodnotě 257 098,00 Kč.   

o Bere na vědomí zvýšení ceny obědů v jídelně příspěvkové organizace Základní škola 

Fryčovice, příspěvková organizace, pro cizí strávníky od 1. 1. 2024 na 90 Kč. Cena potraviny 

se zvyšuje na 42 Kč, mzdové náklady na 36 Kč, provozní náklady na 11 Kč a zisk na 1 Kč. 

o Schvaluje podání Uplatnění nároku na zahrnutí směsného komunálního odpadu obce                         

do dílčího základu poplatku za ukládání komunálního odpadu pro období kalendářního roku 

2024 společností Frýdecká skládka, a. s.  

o Bere na vědomí informaci o cenách za poskytované služby spojené s nakládáním s odpady 

v Obci Fryčovice pro rok 2024 od společnosti Frýdecká skládka, a.s. 

o Souhlasí se zpřístupněním hmotné nemovité věci, pozemku parc. č.  1547/7, k. ú.  Fryčovice, 

ve společném jmění manželů pana M. Ž. a paní N. Ž., kde tito žadatelé uvažují o stavbě 

rodinného domu, formou vybudování zpevněného přístupu po hmotné nemovité věci, 

pozemku parc. č. 1547/41, k. ú. Fryčovice, který je ve vlastnictví Obce Fryčovice,                                  

za předpokladu, že žadatelé ponesou veškeré náklady na vybudování zpevněného přístupu                  

a předem předloží Obci Fryčovice jeho technické řešení k odsouhlasení. Po vybudování 

zpevněného přístupu se tento přístup stává součástí hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 

1547/41, k. ú. Fryčovice ve vlastnictví Obce Fryčovice a bude stavebníkem bezúplatně 

předán do vlastnictví Obce Fryčovice. Hmotná nemovitá věc, pozemek parc. č. 1547/41 

(trvalý travní porost), k. ú. Fryčovice navazuje na hmotnou nemovitou věc, pozemek parc. č. 

239 (ostatní plocha, ostatní komunikace), k. ú. Fryčovice ve vlastnictví Obce Fryčovice,                   

na kterém je vedena v pasportu místních komunikací místní komunikace č. 09c. 

o Bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích za období od 1. 10. do 31. 12. 2023, 

kterou předložil pan Kamil Síbr. 

o Bere na vědomí zprávu hospodaření v obecních lesích za rok, kterou předložil pan Kamil 

Síbr. 
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o Bere na vědomí protokol o výsledku veřejnoprávní kontroly u příspěvkové organizace 

Základní škola Fryčovice, příspěvková organizace, s výsledkem, podle kterého nebyla 

uložena žádná nápravná opatření. 

o Bere na vědomí protokol o výsledku veřejnosprávní kontroly u příspěvkové organizace 

Mateřská škola Fryčovice 451, příspěvková organizace, s výsledkem, podle kterého nebyla 

uložena žádná nápravná opatření. 

o Bere na vědomí protokol o výsledku veřejnoprávní kontroly u spolku TJ Sokol Fryčovice          

z. s., ze dne 8. 12. 2023,  kdy bylo kontrolováno využití dotace, kterou Obec Fryčovice 

poskytla tomuto spolku, a dle kterého nebylo zjištěno porušení podmínek ani neoprávněné 

použití peněžitých prostředků poskytnutých formou dotace, jež byla spolku poskytnuta                 

ve výši 700 000 Kč na financování nákladů spojených s provozem a údržbou komplexu 

tělovýchovných zařízení, na činnost jednotlivých sportovních oddílů a na financování 

kulturních akcí za období 1. 1. – 31. 12. 2023. 

o Bere na vědomí žádost paní Ing. Lucie Tesařové o pronájem volných prostorů                                 

pro provozování masáže pro další dny, a to v uvolněných dnech v pondělky a v pátky. Žádost 

byla předána vedoucí FRY Relax Centra paní Gabriele Kleinové k posouzení. 

o Bere na vědomí informace o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 31. 12. 2023: stav 

účtu vedeného u společnosti MONETA Money Bank, a.s., je 4 835 581,36 Kč, u společnosti 

Komerční banka, a.s., 56 318 203,80 Kč a stav účtu vedeného u společnosti ČESKÁ 

NÁRODNÍ BANKA je 507 512,85 Kč. Souhrn stavů je 61 661 298,01 Kč. 

o Bere na vědomí Zprávu o návštěvnosti ve FRY Relax Centru v období leden - prosinec 2023, 

který předložila správkyně centra paní Gabriela Kleinová.  

o Schvaluje termín vítání nových občánků Obce Fryčovice na den 27. 1. 2024 v době od 9:30 

do 10:30 hodin a schvaluje poskytnutí peněžitého daru ve výši 5 000 Kč každému nově 

narozenému dítěti, které se stalo občanem Obce Fryčovice.   

o Schvaluje cenovou nabídku od společnosti Euroidea s.r.o., na zpracování žádosti do výzvy 

MSK pro akci „Veřejné prostranství v obci Fryčovice – horní konec“ ve výši 15 000 Kč                   

bez DPH a za administraci žádosti po schválení ve výši 660 Kč bez DPH/ hodina.  

o Schvaluje cenovou nabídku od společnosti Euroidea s.r.o., na zpracování žádosti do výzvy 

MAS Pobeskydí pro akci „Veřejné prostranství v obci Fryčovice – park před úřadem“ ve výši 

15 000 Kč bez DPH za zpracování záměru do výzvy MAS, 50 000 Kč bez DPH (zpracování 

do plné výzvy do 60 dní od schválení záměru) za studii proveditelnosti a 40 000 Kč bez DPH 

(zpracování do plné výzvy do 60 dní od schválení záměru) za zpracování žádosti a příloh                                

a za administraci projektu po schválení k financování ve výši 660 Kč bez DPH/ hodina.  

o Schvaluje rozpočtové opatření č. 1/2024. 
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Obec Fryčovice v číslech za rok 2023 

Obec Fryčovice měla na počátku roku 2023 celkem 2 405 obyvatel (bez cizinců) a ke konci 

roku 2023 to bylo 2 397.  

Z celkového počtu 2 405 obyvatel bylo v roce 2022:   

- 1 149 mužů 

o z toho nad 15 let  981 

o do 15 let   168 

- 1 248 žen 

o z toho nad 15 let  1 062 

o do 15 let   186    

 

V naší obci bylo v roce 2023 celkem 47 cizinců, z toho: 

• 10 cizinců s trvalým pobytem 

• 37 cizinců s přechodným pobytem 

 

Do Fryčovic se v roce 2023: 

- přihlásilo 49 občanů,  

- odhlásilo 57 občanů, 

- narodilo 27 dětí, z toho 13 děvčat a 14 chlapců, 

- zemřelo 25 občanů, z toho 7 žen a 18 mužů. 

 

Z MATRIKY 

Jubilanti 2023:    75 let oslavilo –  21 občanů 

      80 let oslavilo – 12 občanů 

        85 let oslavilo – 10 občanů 

        90 let oslavili –  3 občané 

       nad 90 let oslavilo –11 občanů 

 

Nejstarší občan/ka oslavil/a v loňském roce 97 let. 

 

V loňském roce bylo ve Fryčovicích uzavřeno 20 sňatků.    

Zlatou svatbu - 50 let společného života oslavily 3 manželské dvojice. 

Diamantovou svatbu – 60 let společného života oslavila 1 manželská dvojice. 

 

Vítání občánků se v roce 2023 uskutečnilo dvakrát a zúčastnilo se ho 21 dětí. 
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Z OBCE 

Nově bylo v roce 2023 přiděleno 7 čísel popisných. Poslední přidělené číslo popisné bylo 831.  

Za rok 2023 byly projednány 4 přestupky s našimi občany Magistrátem města Frýdku-Místku. 

 

POHYB OBČANŮ ZA POSLEDNÍCH 5 LET 

Rok Celkem obyvatel Narození Úmrtí Přistěhování Odstěhování 

2018 2 380 24 30 55 42 

2019 2 372 21 24 36 42 

2020 2 391 19 19 48 28 

2021 2395 26 34 46 33 

2022 2 405 26 26 54 45 

 

                                     Mgr. Lucie Žídková,  matrikářka 

 

 

 

      

V sobotu 27. ledna 2024 se uskutečnilo letošní první vítání občánků. Maminky s kočárky se 

začaly sjíždět na obecní úřad po deváté hodině dopoledne. Slavnostního aktu se zúčastnili také 

prarodiče nových občánků.  

     Symbolické vítání občánků se konalo za přítomnosti 4 dětí z mateřské školy a pana starosty 

Bc. Pavla Janši. Mezi občánky Fryčovic bylo přivítáno 9 dětí, z toho 5 holčiček  

a 4 chlapečci: Elen Konopková, Ema Víchová, Izabela Fabisz, Ema Matis, Vítězslav Zmija,  

Petr Kobylák, Linda Polášková, Jáchym Šolc a Prokop Sára. 

     Rodiče nově narozených dětí obdrželi knížečku k narození dítěte a dárkovou tašku 

s produkty, které darovala Lékárna U sv. Jiří. Naše obecní knihovna dětem darovala poukázku 

na roční registraci zdarma a dárkovou tašku Bookstart, která mimo jiné obsahovala knížku 

Chvilka pro pohádku a pexeso. Novorozené děti, které měly v době narození a přijetí daru trvalý 

pobyt na území obce Fryčovice, dostaly peněžitý dar ve výši 5 000 Kč. Pan starosta předal 

maminkám květiny. Rodiče se podepsali do Knihy zápisů o uvítání do života a poté se                            

na památku vyfotili s miminkem u kolébky. 

     Rodičům nově narozených dětí přejeme rodinnou pohodu, hodně vzájemné lásky a radosti 

při výchově svých dětí. Našim novým občánkům přejeme hodně zdraví a šťastné vykročení                  

do života. Dosáhněte svých cílů a naplnění budoucích snů. A pokud Vás život zavede kamkoliv, 

vzpomeňte si, kde je váš domov. 

Mgr. Lucie Žídková, matrikářka 

Vítání občánků 
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Nový zákon o odpadech přenesl řadu povinností ze státu na bedra obcí a měst. Jednou                        

z největších změn, které zákon přináší, je posunutí konce skládkování využitelného odpadu                

o šest let na rok 2030. Postupně se ovšem budou navyšovat poplatky za skládkování odpadu. 

Pokud bude v našem případě obec se svými obyvateli špatně třídit, všem se to výrazně prodraží. 

Současná částka 1 250 Kč za tunu uloženého odpadu vzroste postupně až na 1 850 Kč v roce 

2029. Přijetím nového zákona se navyšují obcím náklady spojené s uložením směsného 

komunálního odpadu na skládkách.  

ROK 2024 2025 2026 2027 2028 2029 2030 a dále 

Dílčí základ poplatku  

za ukládání využitelných 

odpadů 

1250 

Kč/t 

1500 

Kč/t 

1600 

Kč/t 

1700 

Kč/t 

1800 

Kč/t 

1850 

Kč/t 

1850 Kč/t 

Z uvedené tabulky vyplývá, že meziroční skok mezi lety 2024 a 2025 je nejvyšší, a tudíž je 

vážný předpoklad, že roční poplatek za popelnici, který činí v letošním roce 700 Kč/občana,    

se zvýší. O kolik to bude, záleží jen a jen na vás, jak se budete stavět hlavně ke třídění odpadu.  

Od 1. ledna 2021 došlo také k omezení typu odpadů, který může být na skládky přijímán. 

Jakmile naše obec nedodrží nové podmínky, vystavuje se riziku pokuty 200 000 korun. Obce 

dostaly zákonem také povinnost do roku 2025 navýšit množství tříděného odpadu na 60 %,                     

o pět let později vzroste tento podíl na 65 %. Týká se to klasických komodit, kterými jsou papír, 

plast a sklo, ale i bioodpadu a dalších složek. Do roku 2035 vzroste povinnost minimálního 

podílu tříděného odpadu dokonce na 70 %. Další úskalí nové legislativy spočívá v tom, že ne 

vše, co skončí v barevných popelnicích, lze následně recyklovat. Proto před konečným 

zpracováním existují tzv. třídicí linky, kde je potřeba ručně oddělit odpad, jenž lze využít,                      

od materiálu, který již další možnost recyklace neumožňuje a jemuž se říká výmět – jsou to 

například obaly od cédéček, zubní kartáčky či některé typy balicích papírů a lepenky. Nový 

zákon totiž klade přísné podmínky také na třídicí linky a zde se střetává původně dobrá 

myšlenka v zákoně s realitou v kontejnerech: lidé do popelnic na separovaný odpad odkládají 

i věci, které tam nepatří. Může tak vzniknout absurdní situace, kdy obec nebo město vykáží 

krásných 60 % vytříděného odpadu v nádobách, ale na třídicí lince se ukáže, že použitelná je 

třeba jen polovina. Nový zákon zpracovateli odpadu určuje, jak velký podíl vytříděného odpadu 

má dále předat k materiálovému využití. Při stávajícím přístupu lidí a obcí to však asi nebude 

možné, což může vést jednak k razantnímu nárůstu cen, jednak ke kolapsu celého systému. Bude 

platit pravidlo – „Kdo nezlepší třídění, zaplatí víc.“ Ekologické a hospodárné nakládání                          

s odpady je běh na dlouhou trať, která vyžaduje zkušenosti a zázemí. Příští roky nebudou 

jednoduché. Věříme ale, že s našimi komunálními partnery, a především s občany obce zdárně 

zvládneme i nové předpisy, jejichž smyslem je zlepšit životní prostředí v celé České republice. 

Čeká nás hodně práce, což se týká jak nás, kteří se staráme o čistotu obce, ale i vás občanů, kteří 

se budete muset ve vlastním zájmu naučit třídit mnohem důsledněji než dosud. 

        Vratislav Konečný, místostarosta 

Nakládání s odpady v obci 
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Obecně závazná vyhláška obce Fryčovice o místním poplatku                     

za obecní systém odpadového hospodářství č. 1/2023, která byla 

schválena na prosincovém zastupitelstvu, stanovuje výši poplatku 

na občana ve výši 700 Kč. Termín pro zaplacení poplatku                     

na rok 2024 je do 30. 4. 2024. 

Vše podstatné o odpadovém hospodářství v obci naleznete                        

na webových stránkách obce v sekci „odpadové hospodářství“. 

 

 

Od 1. 1. 2024 je stanoveno stočné ve výši 53,77 Kč/m3 bez DPH, tj. 60,22 Kč/m3 vč. DPH. 

 

  

 

 

 

Vánoce ve škole jsou již tradiční akcí, kterou pořádá naše škola v adventním čase. Už při 

příchodu byla cítit vánoční atmosféra, která byla umocněna možností zakoupit si svařák či jmelí. 

Již Keltové věřili, že darované jmelí přináší do domu štěstí, odvahu, lásku a plodnost. 

Zpívání na schodech zahájilo celé setkání. Nádherné vánoční písně v doprovodu hry na hudební 

nástroje – to bylo něco.  

Pak následovalo vánoční vystoupení žáků 1. – 3. tříd a poté mohli hosté zhlédnout dvě divadelní 

představení, která si připravily děti navštěvující školní dramatické kroužky. 

Pro všechny návštěvníky byl připraven jarmark malých dárků a vánočních dekorací, které naši 

žáci vyráběli ve výtvarných výchovách, pracovních činnostech, ve školní družině, v kroužcích, 

ale především v rámci vánočních dílen. Některé dílny probíhaly během úterního dopoledne,                 

ale těm nejmenším přišli v odpoledních hodinách pomoci i jejich rodiče. 

Tým Světové školy doplnil celou akci Dobropečením. Děkujeme všem, kteří dobroty napekli                

a přinesli do školy, a děkujeme všem, kteří svým finančním příspěvkem přispěli ke zdárnému 

výsledku. Díky této akci jsme vybrali 15 206 Kč. Peníze byly zaslány organizaci Dortem proti 

rakovině a organizaci Lékaři bez hranic.  

 

Mgr. Petra Strnadlová 

 

Informace pro občany 

Ohlédnutí za Vánocemi ve škole 
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Protože v roce 2023 uplynulo 800 let od postavení prvních jesliček, vyhlásil spolek 

EKOHUBERT (Hukvaldy) výtvarnou soutěž pro celé třídy základních škol s názvem - Zero 

waste betlém aneb tvoř z odpadu a přírodnin. Podmínkou byla výroba betléma, který by se 

vlezl do krabice od bot.  

Naše škola poslala do soutěže tři betlémy žáků 6., 7. a 9. třídy. Akce se zúčastnilo kolem                       

30 škol. Výherci si poté za odměnu mohli vybrat libovolný přírodovědný program spolku 

EKOHUBERT. A právě naše škola byla mezi třemi vylosovanými! Žáci měli obrovskou radost. 

Všem zúčastněným žákům děkujeme za reprezentaci naší školy a výhercům gratulujeme. 

 

Mgr. Renáta Foltová 
 

ZERO WASTE BETLÉM ANEB TVOŘ Z ODPADU A PŘÍRODNIN 
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Od 15. do 19. ledna se žáci 6. a 7. třídy zúčastnili lyžařského kurzu v Jeseníkách. V pondělí 

ráno jsme vyrazili autobusem od školy a odpoledne jsme se už začali pilně učit jezdit na lyžích 

a snowboardech na sjezdovce v Karlově Studánce. 

Úterní den jsme strávili na svahu a večer nám zahrála úžasná skupina HEC. Všechny děti 

tančily, skákaly, zpívaly a na závěr soutěžily o jejich CD. 

Ve středu jsme měli odpočinkový půlden, a tak jsme se vyrazili podívat do Karlovy Studánky. 

Navštívili jsme tam nejznámější vodopád u nás, který dosahuje výšky 20 metrů. Po návratu zpět 

jsme se připravili na večerní lyžování, a jakmile nastal správný čas, tak jsme vyrazili. Večerní 

lyžování bylo parádní, protože jsme byli na svahu téměř sami a všichni jsme si užívali skoro 

prázdnou sjezdovku. 

Ve čtvrtek odpoledne jsme uspořádali závod, který 

sloužil k prověření zdatnosti na svahu a změření sil                    

s ostatními. Večer nás čekala menší diskotéka, abychom 

se pomalu rozloučili s lyžařským kurzem. 

V pátek ráno jsme si šli naposledy užít svah a pak               

se všichni sbalit, abychom mohli vyrazit na cestu domů. 

I přes to, že jídelníček byl složený převážně                            

z brambor a na pár pádů z kotvy, jsme to všichni zvládli 

ve zdraví a náramně jsme si to užili. 

 

Na lyžích zasněžený kopec sjíždíme, 

svoboda a radost nás naplní, to víme. 

Sjezdovky nám patří, vítězství slavíme, 

na lyžáku se vždy skvěle bavíme! 

          Niki, Anet, Kika, Eva – žákyně 7. třídy 

 

 

Lyžařský kurz žáků základní školy 
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Investice do vědění nesou nejvyšší úrok (Benjamin Franklin) 

Místní akční plán Frýdek-Místek (aktuálně jeho čtvrtá generace) se zaměřuje na rozvoj 

partnerství a spolupráce školských zařízení, zřizovatelů a dalších aktérů ve vzdělávání 

a výchově ve správním obvodu obce s rozšířenou působností Frýdek-Místek. Aby se tak stalo, 

podporuje plánování a realizaci desítek aktivit. 

Projekt je financován z operačního programu Jan Amos Komenský a realizován MAS 

Pobeskydí. Jejími partnery jsou MAS Slezská brána a statutární město Frýdek-Místek. Projekt 

probíhá od 1. prosince 2023 do 31. prosince 2025. 

Systém výuky by měl připravovat děti a žáky na život postavený na hodnotách tak, aby děti 

a žáci věděli, kým jsou, kým mají být, odkud jsou a k čemu je to všechno dobré. Aby dokázali 

obstát v globálně propojeném světě. Navržená opatření nepovedou pouze ke zkvalitnění 

vzdělávání a výchovy, ale též ke zvýšení efektivity prostředků na ně vykládaných. 

Umět číst a psát v mateřském jazyce, včetně porozumění psanému, a řečových dovedností, 

se spolu s počty považuje za středobod vzdělávání, výchovy a souvisejících oblastí a od antiky 

za základ klasického vzdělání, bez kterého je nepředstavitelné fungování jednotlivce 

v civilizované moderní společnosti. V průběhu předchozích let byla v území realizována řada 

smysluplných aktivit spolupráce zaměřených na rozvoj čtenářské gramotnosti a související 

oblasti. Byla navázána prospěšná partnerství a načerpaly se zkušenosti, které stojí za využití. 

                    https://www.vzdelavaninafm.cz 

Naše škola se již tradičně do projektu MAP Pobeskydí zapojila. Je garantem aktivit Setkání 

s knihou a Otevřené hodiny.  

První schůzka zástupců škol a knihoven (ZŠ Fryčovice, ZŠ Paskov, ZŠ a Obecní knihovna 

Hukvaldy, ZŠ Dobratice, ZŠ Dobrá a 1. ZŠ Frýdek-Místek) zapojených do projektu Setkání 

s knihou proběhla ve středu 31. 1. 2024 v Základní škole Fryčovice. Schůzku svolala a vedla 

ředitelka základní školy Mgr. Alexandra Filarová a na realizaci se podílela Mgr. Petra 

Strnadlová a Mgr. Martina Holíková. 

Ředitelka základní školy projekt představila a seznámila účastníky s cíli a výstupy aktivity.                 

Na setkání byla pozvaná paní Veronika Jahnová (knihkupectví Kapitola z Frýdku-Místku), 

která shromážděné učitele seznámila s novými kvalitními tituly z oblasti literatury pro děti                       

a mládež. Učitelé a knihovnice si z nabízených titulů vybrali 25 knih (i cizojazyčných),                            

ke kterým budou v následujícím období zpracovávat metodiky. Vytvořené metodiky pak budou 

ověřovat v praxi a budou následně vzájemně sdílet své zkušenosti. 

Význam čtení a čtenářství je mnohostranný. Čtenářská gramotnost a čtenářství se řadí mezi 

klíčové faktory, na kterých závisí úspěšnost vzdělávání. Zdatný čtenář je úspěšnější než ten 

méně zdatný a my věříme, že tato aktivita pomůže učitelům a knihovníkům z dětí zdatnější 

čtenáře vychovat. 

Setkání s knihou 

Mgr. Alexandra Filarová 
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Milí obyvatelé Fryčovic, čtenáři, návštěvníci knihovny a také všichni ostatní, 

nejprve mi dovolte popřát vám vše dobré v roce 2024, mnoho úspěchů, poklidné žití, ale hlavně 

pevné a trvalé zdraví po celý letošní rok. 

Nejprve bychom se rádi ohlédli za rokem 2023. Díky podpoře obecního úřadu, milým dárcům 

a využití grantu jsme do knihovny pořídili 217 nových knih a časopisů pro děti i dospělé 

v hodnotě téměř 75 000 korun. Mnohé tituly byly pořízeny na přání čtenářů, což usnadňuje práci 

při nákupu knih, a také zajišťuje zájem o nakoupené tituly. Tímto vás chci vyzvat ke spolupráci 

na hledání zajímavých titulů. Není větší radost pro knihovníka, než rozpůjčovaný fond                          

a rezervace pro další zájemce z řad čtenářů. Bohužel nám poklesl v loňském roce počet 

registrovaných čtenářů. Máme méně registrovaných dětí i dospělých. Velkou skupinu mezi 

čtenáři tvoří senioři. Knihovna neposkytuje pouze beletrii, máme zde i zajímavou naučnou 

literaturu, příběhy skutečných lidí i rozhovory s významnými osobnostmi dnešní doby, např. 

novináři či lékaři. Vzhledem k tomu, že registrační poplatek se již několik let nezvyšuje, tak                     

za 50,- Kč na rok pro dospělého a 20,- Kč pro dítě získáte přístup k mnoha zajímavým 

dokumentům nejen z naší knihovny, ale také z jiných knihoven, díky meziknihovním 

výpůjčkám.  

V knihovně můžete v příjemném prostředí také tisknout, skenovat a kopírovat potřebné 

dokumenty, vyhledat pomoc v případě problémů s vyhledáváním na internetu, nebo rady                       

při těžkostech během studia. Nadále nám v knihovně pokračují dopolední čtvrtky Klubu 

maminek Fryčovice, ale přijít můžete kdykoliv. Dětem se v hracím koutku líbí a od malička si 

osahají prostředí knihovny, které tak pro ně nebude něčím neznámým a nepřístupným. Berušky 

a delfínci navštěvují knihovnu dvakrát za rok a na dětech, které knihovnu znají, je vidět, že je 

toto prostředí pro ně příjemné.  

Letos budeme zase pořádat Noc s Andersenem, 

tedy přespávačku v knihovně, pro děti z 2. a 3. tříd. 

Byť se akce váže hlavně k datu 2. 4., narozeninám 

Hanse Christiana Andersena, tento rok se akce 

koná již 22. 3. 2024 z důvodu termínu Velikonoc. 

Také se pokoušíme rozjet jakési výtvarné dílničky 

pro děti i rodiče, ale zatím jsme se setkali s velmi 

malým zájmem z řad návštěvníků. Na tyto akce je 

potřeba se registrovat předem z důvodu pořizování 

materiálu ke tvoření. Snad se nám to společně v tomto roce podaří. 

Komunikovat se mnou můžete osobně, telefonicky, e-mailem nebo                   

na facebookové stránce knihovny. 

 

Jarmila Rončková, Obecní knihovna Fryčovice 

Z obecní knihovny 
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Po roce znovu proběhla jedna 

z největších celorepublikových 

novoročních sbírek – Tříkrálová 

sbírka. Konala se ve dnech                    

1. - 14. ledna 2024. Koledníci se 

převlékli za tři krále Kašpara, 

Melichara a Baltazara a chodili po 

vesnicích a městech dům od domu, 

aby roznášeli radostné poselství                 

o narození Spasitele. Zpívali koledy, rozdávali drobné dárky a křídou psali na dveře požehnání 

K+M+B. Tříkrálová sbírka je hodně o dětských kolednících, ale nejen o nich. Vždy je musí 

doprovodit dospělá osoba se zapečetěnou kasičkou svěřenou charitou. Děti se na tuto akci velmi 

těší a mají obrovskou radost z koledování. Chodí za každého počasí, ať už prší, mrzne, nebo 

svítí sluníčko. Koledníci vybírají peníze na pomoc lidem, kteří se ocitli v tíživé životní situaci, 

a takovýchto lidí v nouzi kolem nás není málo. Rok od roku se počet koledníků navyšuje, 

z čehož máme velkou radost. 

Příspěvky z TKS Charity Frýdek-Místek budou použity: 

Doplnění vozového parku 

Podáváme projektový záměr na doplnění vozového parku z prostředků IROP. Jedná se                            

o 4 vozidla pro CHPS, ZOOM a Beskydské centrum duševního zdraví. Z prostředků získaných 

v rámci TKS plánujeme zaplatit spoluúčast (DPH). 

Denní stacionář v Paskově 

Denní stacionář Paskov je novou službou, která zahajuje svou činnost v roce 2024. TKS chceme 

využít na rozjezd služby a zafinancování nezbytných nákladů, které se nepodaří pokrýt z dotací. 

Doučování v Charitě Frýdek-Místek 

Doučování v sociálně slabších rodinách je jednou z činností Charity Frýdek-Místek. Tato 

aktivita přináší své výsledky a děti doprovázíme už i na středních školách. Problémem je ale 

nesystémové financování, neboť se jedná o pomezí sociální služby a školství. Činnost je 

realizována s podporou města Frýdek-Místek a obcí. 

Rekonstrukce a investice v pobytových zařízeních 

V DPS, Oáze pokoje i Odlehčovací pobytové službě potřebujeme každoročně provést nějaké 

rekonstrukce směřující ke zlepšení prostředí pro klienty. V roce 2024 plánujeme částečnou 

výměnu kotlů, prvky podporující bezbariérovost, úpravy podlah a nákupy velkokapacitních 

praček a sušiček. Příspěvek TKS bude použit na kofinancování projektů z MSK. 

Tříkrálová sbírka 2024 
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Koledování ve Fryčovicích 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

V tomto roce jsme se zúčastnili Tříkrálové sbírky s 10 pokladničkami. Rozpečetění pokladniček 

proběhlo jako každoročně na Obecním úřadě ve Fryčovicích pod dohledem účetní paní                         

Ing. Mitrengové, charitativních pracovníků paní Zelinkové a pana Vrabela 22. ledna 2024. Letos 

se vykoledovalo 88 215 Kč a 3 eura. Největší vybranou bankovkou byla v letošním roce 

tisícikoruna. 

Někdy slýcháme, že u nás letos koledníci nebyli, nebo nikdy nechodí. Bohužel naše síly jsou 

omezené, koledníků nebývá až tak moc a není možné pokrýt celou obec. Ačkoliv si lidé už                  

na návštěvu koledníků zvykli a rádi je vidí s novoročním vinšem u svého prahu, ne vždy je to 

bohužel možné. 

Pokud k vám koledníci nedojdou, lze 

přispět v kadeřnictví paní Laníkové, 

v Regio potravinách, v prodejně u pana 

Kozubka a v kostele Nanebevzetí panny 

Marie ve Fryčovicích, také můžete přispět 

na sbírkový účet 66008822/0800. Všem 

dárcům mnohokráte děkujeme, že jste                               

koledníkům ochotně otevřeli dveře, 

pomáháte tím mnoha potřebným v nouzi. 

Také děkujeme všem koledníkům                           

za ochotu, dobrotu, vstřícnost a věrnost, 

kterou Tříkrálové sbírce věnují. 
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Tříkrálová sbírko, jsi opět radostná, velkorysá a lidská, vnesla jsi světlo naděje do mnoha 

domácností. 

TKS ve Fryčovicích v roce 2024 

Kolednická skupinka Vykoledovaná 

částka v Kč 

            

Ostatní 

Magda Prajová 

Patrik, Laura Matějovi, Tomáš Tokarčík, Anna Pultarová, 

Marek a Magda Pištěkovi 

19 994  

Monika Hrtánková 

Anna Hrtánková, Alice Nevludová, Agáta Bujnochová, Edita 

Bujnochová 

6 908  

Hana Jamrozová 

Emílie Jamrozová, Marek Vyvial, Jiří Vyvial 

8 143  

Jan Nevlud 

Táňa, Kamilka, Vala, Viktor Nevludovi 

7 287 3 eura 

Kadeřnictví paní Laníková 3 060  

Jaroslav Kozubek 2 777  
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Naděžda Pustková 

Katka, Teo, Bibiana, Sára Pustkovi 

6 696  

Kostel Nanebevzetí Panny Marie 7 050  

Regio potraviny Kublák 4 346  

Simona Dostálková 

Štěpán Kublák, Stázka Kalusová, Adam  

Filípek, Matěj Strakoš, Dominik Strakoš 

21 954  

Celkem 88 215 3 eura 

 

Koledování TKS 2024 v okolních obcích 

Obec                      Vykoledovaná částka v Kč 

 

Staříč                                   88 789 

Krmelín                                   92 800 

Palkovice                                 159 565 

Kozlovice                                 161 257 

Hukvaldy                                 109 672 

Stará Ves nad Ondřejnicí                                 142 086 

Sviadnov                                   53 656 

Kateřinice                                   32 079 

Trnávka                                   25 484 

Petřvald                                   80 958 

Mošnov                                   33 908 

 

     Dagmar Parmová, koordinátorka TKS ve Fryčovicích 

 

 

 

Až zazní ALELUJA 

 

Jistě středoškoláci znají termín „svatý týden“, zvaný také jako svaťák. Je to týden před 

maturitou, kdy se nenavštěvuje škola, ale maturanti se mají sami připravit na „zkoušku 

dospělosti“. 

I ve společenství církve se hovoří o svatém týdnu. Je to týden, který ústí velikonočními svátky. 

Jestliže Vánoce mají stálé datum, u Velikonoc tomu tak není. Termín Velikonoc se stanoví                     

na první neděli po prvním jarním úplňku. Letos velikonoční neděle bude 31. března. A týden 

přípravy na oslavu Velikonoc se ve společenství církve nazývá svatý týden. 

Velikonoce v kostele 
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Tento týden začíná Květnou nedělí, která připadne letos na 24. března. V tento den                              

si připomínáme den, kdy Pána Ježíše zástupy vítají jako krále při jeho vstupu do Jeruzaléma. 

Na jeho přivítání mávali ratolestmi, proto se v tento den světí kočičky. 

Dalším významným dnem svatého týdne je Zelený čtvrtek. Je to den, kdy slavíme večeři, kterou 

Pán Ježíš měl před svým utrpením v kruhu svých apoštolů a kdy proměnil tajemně chléb v sebe 

samého a stejně tak i vín. Nabídl to apoštolům a poslal je, aby toto pak slavili ve společenství 

církve, která vznikne z jejich svědectví o Pánu Ježíši. 

Pak následuje Velký pátek – den Ježíšova umučení. Má to být den pokání, ale v žádném případě 

to není den smutku, protože právě v celé události se naplňují slova: „Tak Bůh miloval svět, aby 

každý, kdo v něho věří, nezahynul, ale měl život věčný.“ (Janovo evangelium, 3. kapitola) Jsme 

přesvědčeni, že Ježíš měl moc se utrpení a smrti vyhnout, ale všechno toto přijal, a tak má účast 

na údělu nás lidí, kteří také budeme procházet bránou smrti. Ano, Ježíš prošel branou smrti,           

ale prošel k životu, který nad smrtí vítězí. A toto jsou Velikonoce. 

Bílá sobota, která následuje po Velkém pátku, je taková tajemná. V celém katolickém světě se 

ten den nekoná žádná bohoslužba, jenom jsme pozváni, abychom si udělali čas pro modlitbu           

u „Božího hrobu“. Večerní bohoslužba pak patří k Velikonoční neděli, nazývá se velikonoční 

vigilií. Na počátku se světí oheň a rozžíhá se nová velikonoční svíce, zvaná PAŠKÁL. Je to            

od latinského názvu: „Cerea paschalis“ – svíce velikonoční. Tato svíce se pak staví u rakve 

pokaždé, když někdo zemře, jako znamení, že smrt není zničení života, ale brána k životu                 

ve společenství se vzkříšeným Ježíšem. Právě proto Velikonoce jsou největším svátkem.                

A velikonočním slovem je ALELUJA – což je hebrejské slovo, které se dá přeložit jako 

CHVALTE PÁNA. Nechť tedy i v našich srdcích zazní ALELUJA! 

 

    P. Karel Javorek 
 

 

 

 

Tolik stříbra, tolik zlata 

V podzemní tu leží skrejši! 

(Karel Jaromír Erben: Poklad) 
 

V minulém čísle Fryčovického zpravodaje jsme si u příležitosti Vánoc připomněli Erbenovu 

báseň Štědrý den. A protože se kvapem blíží Velikonoce, hodí se na předchozí erbenovské 

zastavení volně navázat ještě jednou známou baladou, tentokrát o chudé vdově, před níž se 

rozestoupí na Velký pátek skála skrývající podzemní sál s ohromným bohatstvím.  

Erbenův Poklad vychází ze staré lidové víry, že právě v uvedený den se během pašijových 

zpěvů může otevřít země (hora, skála), takže člověk nakrátko získá přístup k hluboko ukrytým 

pokladům (jinou příhodnou dobou pro jejich hledání je svatojánská noc). V Erbenově podání 

žena s malým dítětem cestou do kostela nachází vchodem vršek otevřený vlastně náhodou                    

a bezděčně, ale ve folkloru je tato pověra spojována s různými návody, co všechno člověk musí, 

nebo naopak nesmí udělat, aby poklad nejen našel, ale také si jej mohl odnést, třeba že během 

Druhé erbenovské zastavení – tentokrát o pokladech 
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kopání nesmí promluvit, což se ovšem málokdy daří dodržet. Kdysi hojně rozšířené pověsti se 

nejednou zmiňují také o původu podzemních pokladů – může se jednat o schovaný majetek 

uprchlého šlechtice nebo „nevyzvednuté úspory“ loupežníků či zbojníků apod., ovšem 

Erbenova balada tohle nijak neřeší.  

V našem kraji se dle místních vypravování údajně skrývá či skrývalo hned několik 

pokladů v hukvaldské oboře, zvláště pak prý na tajemném vrchu Kazničově, to jest na onom 

kopci, který je dobře viditelný z polních cest nad horním koncem Fryčovic při pohledu na jih. 

Zájemce o přesnější lokalizaci údajných skrýší můžeme odkázat například na knihu manželů 

Poláškových Pověsti a legendy Moravy a Slezska (1997), ale to neznamená, že bychom snad 

chtěli naše čtenáře pobízet ke kopání v hukvaldských či sklenovských lesích! Není totiž vůbec 

jisté, že by hodnota případných nálezů pokryla výši nákladů, o pokutách ani nemluvě, protože 

Kazničov leží v uzavřené, veřejnosti nepřístupné části obory.  

Kazničov (601 m. n. m.) – kopec opředený pověstmi o pokladech (foto P. H.) 

 

Ostatně jak známo, také vdova z Erbenova Pokladu záhy zjistí, že už sám pokus o snadné 

a rychlé zbohatnutí se krutě nevyplácí: drahé kovy se stejně promění v hlínu a kameny, a navíc 

podzemí na rok uvězní jejího synáčka, kterého předtím odložila, aby odnesla co nejvíce stříbra 

a zlata. Je otázkou, jestli dlouhodobé odloučení od dítěte je odpovídajícím trestem za to, že 

vidina většího zisku prostě zatemnila chudé ženě úsudek, takže se nespokojila s původně 

zamýšlenou jenom hrstkou z té hromady (popravdě, kdo z nás by odolal?). Myslím však, že její 

provinění je ještě o něco hlubší, viz verše: Plnou zlata hrst vytáhne, / Vloží dítěti do klínka: / 

„Hle hleď, co ti dá maminka! / Mlč, synáčku! mlč, mlč, hochu: / Cin cin! poslyš jak to cinká! / 

Počkej jenom ještě trochu. / Hned se vrátí zas maminka. Žena se tedy provinila nejen 
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hamižností, ale také tím, že v daný moment chtěla neuváženě svou lásku a pozornost vynahradit 

plačícímu chlapci lesklými mincemi. Nepřipomíná to tak trochu i některé současné rodiče                 

ve vztahu k jejich ratolestem? Každopádně zoufalá kající se matka z Erbenovy balady se 

nakonec – přesně po roce – se svým dítětem na stejném místě šťastně shledá a pochopí, že to 

nejcennější se nemusí nutně vždy skrývat pod zemí. A to je pro nás také další důvod, proč 

nechodit na Velký pátek s krumpáčem na Kazničov.       

       

Petr Hrtánek 
 

 

 

My všichni, kteří se točíme v pravidelném rytmu kolem našich fryčovických šibřinek, můžeme 

směle říci, že dělíme rok na čtyři roční období: jaro, léto, podzim a šibřinky. Ani v letošním 

roce tomu není jinak. Opět na konci února a začátkem března, konkrétně 23. 2., 24. 2. a 1. 3.,                            

2. 3. 2024, proběhnou u nás ve Fryčovicích v tělocvičně 64. šibřinky pod názvem Fryčovický 

gramec. Inspiraci jsme našli v předávání hudebních cen Grammy. Rýsuje se nám krásný 

program o deseti tanečních číslech, který bude tradičně proložen konferenciérskými vstupy 

k hudebnímu tématu. V tuto chvíli je příprava šibřinek v plném proudu. V tělocvičně již stojí 

pódium a všichni máme plné ruce práce. Více ale prozrazovat nechci. Přijďte se podívat, jak se 

nám program podařil připravit, a to třeba ve čtvrtek 22. 2. 2023 od 18 h. do naší tělocvičny                    

na tradiční generálku programu, kam můžete vzít i děti. A jménem TJ Sokol Fryčovice a všech 

účinkujících si vás také dovoluji pozvat na šibřinky ve výše uvedených termínech. Vstupenky 

můžete ještě zakoupit na první pátek, ostatní termíny máme vyprodány. Objednávky                                

na sibrinky@email.cz. Více informací k šibřinkám najdete na webových stránkách TJ Sokol 

Fryčovice www.tjsokolfrycovice.eu 

 

 

 

 

 

 

 

Za TJ Sokol Fryčovice a všechny 

účinkující Ing. Gabriela Pultarová 

 

 

64. ŠIBŘINKY – Fryčovický gramec 

mailto:sibrinky@email.cz
http://www.tjsokolfrycovice.eu/
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V roce 2023 hasičská jednotka čítala 25 členů. Naše řady doplnili tři noví členové – dva hasiči 

a jedna hasička, historicky první hasička v jednotce. Všichni jsou to odchovanci závodního 

družstva dorostenců a všichni tři ke konci roku úspěšně absolvovali sedmidenní základní 

odborný kurz a kurz nositele dýchací techniky v Jánských Koupelích. 

Technika u jednotky je zatím neměnná, tedy CAS 20 T 815 Terno a dva dopravní automobily. 

V průběhu roku 2023 se nevyskytly závažnější poruchy nebo závady na této technice, snad jen 

kromě poruchy elektroventilu na CAS, což si vyžádalo návštěvu odborného servisu. S vozidly 

jsme v rámci zásahů, výcviku a sportovní přípravy v roce 2023 najezdili celkem                                  

6 602 kilometrů. 
 

V rámci doplnění výzbroje a výstroje jsme pořídili měřiče elektrického napětí, lana pro záchranu 

tonoucího, reflexní vesty pro zásah na dopravní komunikaci, modul na výrobu lehké pěny. Ten 

zatím našel uplatnění jen v rámci kulturních akcí. 

Co se týká zásahů u mimořádných událostí, tak za uplynulý rok byla naše jednotka povolána 

v rámci systému IZS k celkem 32 událostem. Z toho se jednalo ve dvou případech o požár, 

jedenkrát jsme asistovali při úniku plynu, zbytek zásahů byly různé technické pomoci, jako 

například spadlé či vyvrácené stromy, zprůchodnění ucpané kanalizace, odstraňování následků 

povodní. Jednotka se také zúčastnila dvou námětových cvičení. Jedno z nich se uskutečnilo 

v rámci cvičení okrsku společně s dalšími jednotkami a druhé bylo již tradiční námětové cvičení 

na téma „Požár v základní škole“. 

Zpráva o činnosti JSDH Obce Fryčovice v roce 2023 
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Zásah u odstraňování následků povodní jako zatopených sklepů rodinných domů v horní části 

obce byl v loňském roce asi největší, a to jak v délce trvání, tak i v počtu dílčích zásahů. Vlivem 

přívalových dešťů došlo k zatopení sklepů a suterénů téměř všech domů nacházejících                         

se v uvedené lokalitě. Na likvidaci následků této živelné pohromy se společně s naší jednotkou 

podíleli i profesionální hasiči z Místku a dobrovolní hasiči z Brušperku. Svou pomoc spočívající 

jak v samotném zásahu, tak i v poskytnutí dočasných ubytovacích prostor pro povodní postižené 

občany nabídli i hasiči z Paskova. Tato nabídka ale nakonec využita nebyla. Předpokládám,            

že se včasným zásahem hasičům podařilo zabránit větším škodám, než které by byly místním 

obyvatelům touto povodní způsobeny. 

 

 

 

Naši hasiči pak taky v loňském roce sundávali ze stromu zatoulané kotě, chytali hada 

zamotaného v síti, vyprošťovali automobil zapadlý v příkopě, pomáhali hasit požár pily 

v Chlebovicích. 

 

Všem, kteří se v jednotce podílejí na zásazích, na pravidelné údržbě techniky, a takto pomáhají 

svým spoluobčanům v nepříjemných životních situacích, patří velký dík. 

 

      Za JSDH Obce Fryčovice Radim Bujnoch, velitel jednotky 
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 Opět začíná nový zahrádkářský rok, rok volební a obměny výboru naší základní 

organizace. Zdálo by se, že zahrádkáři v zimním období lenoší a očekávají příchod jara.  

Ale nás počasí opět trochu překvapilo. Před Vánoci, stejně jako vloni, napadl sníh již 

počátkem prosince a vydržel až do 20. prosince, kdy začala bohužel obleva. Teplé vánoční 

svátky a začátek ledna byly na blátě s teplotami až 10°C. Následně se zima projevila teplotami 

až kolem -20°C a sněhem do 0,4 m. „Nevím, proč ty pluhy ten sníh musí furt hrnout před moje 

vrata.“ Koncem ledna přišlo oteplení a „na lenošení není čas“. Ukázaly se zanedbané části 

zahrádek, kde se na podzim nestihlo shrabat listí, vytrhat plevel, porýt. Je nejvyšší čas dokoupit 

a zasít semena mrkve, petržele, salátu, kedlubnů, předpěstovat rajčata, papriky… Později budou 

k dostání jen drahé sazenice. 

Spolek zahájil činnost na výborové schůzi dne 1. 2. 2024. Na programu je zejména 

příprava volební výroční členské schůze (VČS) s organizací voleb a plánu činnosti ZO na rok 

2024. Na volební VČS je potřeba připravit příslušné zprávy o činnosti, o hospodaření,                           

o majetku, návrhy na ocenění členů spolku. Ve smyslu § 4 odst. 3 a § 22 odst. 5 písm. B) stanov 

vyhlásila republiková rada ČZS pětileté volební období na léta 2024 - 2029. Budeme volit nový 

výbor ZO, kontrolní komisi, delegáty na územní konferenci, člena rady územního sdružení. 

Každý člen může navrhnout svého kandidáta do výboru spolku. K projednání budou i návrhy 

na opravy, investice na rok 2024 a dohoda s OÚ o spolufinancování formou daru. Lákáme nové 

zájemce o práci ve spolku zahrádkářů, potažmo ve výboru naší ZO.  

Předpokládáme uspořádání každoročních zájezdů, přednášek, brigády, družebních akcí                

a v neposlední řadě podzimní výstavu a společného vyhodnocení v závěru roku. Připomínám, 

že výstavu opět uspořádáme v dřívějším termínu, tj. 21. 9. - 23. 9. 2024. Pro zahrádkáře se opět 

pokusíme zajistit oblíbený hnojící substrát ze žampionárny, který každoročně dovezeme                             

a uskladníme na naší moštárně. Tam je pak k dispozici pro všechny zájemce. K mání jsou                   

pro zahrádkáře i hnojiva a prostředek proti slimákům. 

Známá pranostika „únor bílý, pole sílí“ se snad vyplní a my doufáme, že moštárna bude 

letos konečně zase plně v provozu pro zpracování velké úrody ovoce. Pro zkvalitnění provozu 

moštárny zajišťujeme úklidové brigády, drobné opravy a pokusíme se zajistit i teplou vodu. 

Pozornost si žádá hydraulický lis na moštárně, abychom ho mohli provozovat i v následujících 

létech.  

V minulém zpravodaji 1/2023 jsme si připomněli dělení ročních dob našich předků.                  

Pro oživení a pro ty, co zpravodaj nečetli, jako matka moudrosti opakuji: 

 

Předjaří, 24. 2. – 19. 3., od sv. Matěje do sv. Josefa 

Jaro, 19. 3. – 16. 5., od sv. Josefa do sv. Jana Nepomuckého 

Podletí, 16. 5. – 8. 6., od sv. Jana Nepomuckého do sv. Medarda 

Léto, 8. 6. – 15. 8., od sv. Medarda do svátku Nanebevstoupení Panny Marie 

Poletí, 15. 8. – 21. 9., od svátku Nanebevstoupení Panny Marie do sv. Matouše 

Podzim, 21. 9. – 11. 11., od sv. Matouše do sv. Martina 

Předzima, 11. 11. – 25. 12. od sv. Martina do svátku Narození Páně 

Zima, 25. 12. – 24. 2., od svátku Narození Páně do sv. Matěje 

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Fryčovice 
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Minulé pranostiky již opakovat nebudu a přidávám méně známé: 

o Je-li na Nový rok hezky, budou pěkné žně. 

o Na Nový rok déšť – o Velikonocích sníh. 

o Novoroční noc světlá a tichá bez deště a větru znamená dobrý rok. 

o Připadne-li Nový rok na pondělí, nastane ještě krutá zima, dále vlhké jaro, povodně a budou 

časté nemoci. 

o Na Hromnice teče voda kolajama – aby sbíral sedlák pod jaslama. 

o Únorové hřmění vlhké, sychravé jaro a nemoce rozličné vyznačuje. 

o Je-li v únoru zima a led, nebude nouze o žitný chléb. 

o Jak na Romana je, taková na úrodu brambor naděje. 

o Na Anežku není radno sebou v trávě šíti, protože se celkem snadno vlčí neduh chytí. 

o Na svatého Tomáše chop se chlupatého rubáše. 

o Na svatého Řehoře šelma sedlák každý, kdo jen trochu zaoře. 

o Svatá Ida, ta dne přidá. 

o Na svatého Matěje lidské srdce okřeje, slunce pozře závěje, nad polem si skřivan zapěje. 

o Na den Zvěstování Panny Marie déšť – urodí se rež. 

Do nového zahrádkářského roku přejeme všem občanům zdravé tělo a v jejich snažení 

mnoho úspěchů a krásných zážitků. 

     Jaromír Ferdian 

 

 

Osobní asistence je jednou z možností, jak vyřešit složitou zdravotní                             

i sociální situaci člověka, který má sníženou soběstačnost. S dopomocí 

osobního asistenta může takovýto člověk zůstat ve svém domácím prostředí 

a žít důstojný život.  Velkou oporou jsou však osobní asistenti také                         

pro příbuzné klienta. 

Důstojný život v každém věku 
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Právě pobočný spolek Podané ruce – osobní asistence je organizace, která již přes 20 let                      

(od roku 2001) nabízí terénní osobní asistenční službu. A to dokonce ve třech krajích – 

Moravskoslezském, Olomouckém a Zlínském kraji. 

Pro koho je služba vhodná? 

Pomáháme všem lidem, kteří mají sníženou soběstačnost 

z důvodu věku, nemoci nebo postižení již od jednoho roku věku. 

Našimi klienty jsou děti, dospělí i senioři. Naši osobní asistenti 

těmto lidem umožnují žít způsobem, který se co nejvíce blíží 

běžnému životu a naplňovat jejich potřeby v přirozeném prostředí 

s důrazem na zachování důstojnosti.  

V jakém čase docházíme za klienty? 

S každým klientem uzavřeme smlouvu, ve které je podle jeho potřeb specifikován čas                                 

a podrobnosti realizace služby. Možnosti zajištění asistence se odvíjí od aktuální personální 

kapacity. Potřeby klientů se velmi liší, u někoho je potřeba 2 hodiny týdně, u někoho 2 hodiny 

ráno a 2 hodiny večer, u dalšího třeba 8 hodin denně. Službu poskytujeme 24 hodin, 7 dní 

v týdnu včetně státních svátků. 

S čím můžeme pomoci? 

Naše osobní asistentka či asistent pomůže při osobní hygieně, oblékání, s přesuny, přípravou 

jídla, ale také doprovodí na nákup, k lékaři, na úřad, na procházku nebo třeba i za kulturou. 

Osobní asistence pomáhá i s mentální a fyzickou aktivizací klientů tak, aby se jejich 

soběstačnost nezhoršovala, a pokud je to možné, aby došlo také ke zlepšení schopností postarat 

se sám o sebe.  

Kde se mohou lidé, kteří by rádi využili naši službu obrátit? 

Na našem webu www.podaneruce.eu najdete kromě veškerých informací také kontakty                          

na jednotlivá pracoviště naší organizace. Lucie Kučová - lucie.kucova@podaneruce.eu -                    

778 500 392 - kompetentní pracovník pro Fryčovice.  

Pro lepší představu: 

Za rok pomůžeme více jak třem stovkám klientů, kteří asistenci potřebují, a poskytneme přes 

130 000 hodin v přímé péči. Zapojujeme se do spousty akcí, projektů ale snažíme se realizovat 

také vlastní akce. Na všech těchto eventech řádně prezentujeme všechny naše donátory,                            

a nezapomínáme ani na prezentaci na našich webových stránkách a sociálních sítích či                           

ve výroční zprávě. Ve všech kontrolách od příslušných úřadů a donátorů jsme doposud prošli 

bezchybně. Snažíme se naši službu osobní asistence aktualizovat  na základě nových informací 

a skutečností v sociální oblasti, ale zároveň pracujeme s osvědčenými metodami, zkrátka 

chceme být jedničkami v našem oboru. 

http://www.podaneruce.eu/
mailto:lucie.kucova@podaneruce.eu
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Ceník inzerce ve Fryčovickém zpravodaji: 

     A5       1 200 Kč 

      ½ A5           750 Kč 

                                        ¼ A5           500 Kč 

 

 

 

Tohle téma mě napadlo už mnohokrát, ale nějak vždy mi vklouzl do cesty jiný zážitek, o kterém 

jsem měla nutkavou potřebu napsat, a tak na „plánování“ došlo až dnes. Mám za sebou celkem 

náročný pracovní týden. Náročný natolik, že jsem si cíleně naordinovala na pondělí volnější 

den, vlastně takovou odměnu pro mě samotnou za ten náročný týden. Myšlenka na pondělní 

dopoledne mě vlastně udržovala nad vodou a moc jsem se na čas, který věnuji sama sobě, těšila. 

Objednala jsem si masáž, thajskou, aromatickou, plánovala poklidný oběd, návštěvu babičky, 

odpoledne s dětmi. Vážně jsem se na to těšila. Ale jak se říká, člověk plánuje – Pán Bůh                           

se raduje. Aneb to je tak, když se na něco fakt těšíte. Syn byl už pár dnů doma, protože měl 

lehce zvýšenou teplotu, bohužel se jeho stav moc nelepšil, takže v pondělí ráno jsem s ním jela 

k jeho lékařce. Potvrzená chřipka, týden klidového režimu doma. No dobrá, je už samostatný, 

to není takový problém, říkala jsem si v domnění, že se nechci vzdát svého odpočinkového dne. 

Zajela jsem nakoupit, a když jsem dorazila zpět domů s tím, že teda pojedu na masáž, volali mi 

ze školy, že si mám přijet pro dceru, protože jí není dobře. Sen o pohodovém pondělním 

odpočinku se mi rázem sesypal jako domeček z karet. A tak to prostě je. Říkám si, může být 

hůř. To je jasné. Snažím se brát to z té lepší stránky. Sedím teď doma u počítače a píšu tenhle 

sloupek, který bych za normálních okolností psala někdy v noci, a ještě bych vymýšlela témata, 

která by mi nešla úplně od ruky. Přemýšlím nad tím, kolikrát jsem už něco plánovala a kolikrát 

bylo všechno jinak. Asi to znáte taky. Jenže já jsem člověk, který prostě musí mít před sebou 

nějaké koleje, po kterých jede, a vidí, kam míří. Nedokážu a neumím žít jen tak ze dne na den. 

Možná je to i díky charakteru práce, kterou dělám, a jsem zvyklá plánovat půl roku až rok 

dopředu. Možná jsem se tak narodila, nevím. Každopádně jsem ráda, když vím, co zhruba bude. 

Ale po zkušenostech, které mě v životě potkaly, už na svých plánech tolik netrvám. Myslím,               

že nás všechny hodně prověřil covid, kdy se den ze dne měnilo vše. A člověk musel reagovat 

pružně. To jsem definitivně pochopila, že ne vše musí být tak, jak si člověk naplánuje. Ve svém 

osobním životě plánuji už jen tak lehce, vidím jen obrysy, ale ne přesné kontury. Vidím něco, 

na co se těším, ale ne tolik, aby to prostě dopadlo. A vzhledem k tomu, že máme před sebou 

jarní prázdniny a chceme jet lyžovat, těším se, ale jen tak malinko, uvnitř sama sebe, aby to vše 

dopadlo hezky, abychom měli pěkné počasí, dostatek sněhu, abychom si to všichni hezky užili 

a ve zdraví se vrátili zase domů. A abychom pak, když zase budeme psát Ježíškovi o fotoknihu, 

měli pěkné vzpomínky, ke kterým se člověk vrací, když mu dvakrát do zpěvu není.  

      Autorka si přeje zůstat v anonymitě. Redakční rada autorku sloupku zná.  

 

 

 

Sloupek – Člověk plánuje – Pán Bůh se raduje 
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Fryčovický zpravodaj č. 1/2024 

Uzávěrka dalšího čísla bude 1. dubna 2024. Do uzávěrky zasílejte příspěvky                             

v elektronické podobě v textovém formátu (DOC, ODT, TXT apod.) výhradně              na 

adresu: frycovickyzpravodaj@seznam.cz. Vydává Obec Fryčovice pro občany obce a osady 

Ptáčník v nákladu 900 ks, 6x ročně. Periodický tisk územního samosprávného celku.  

Obec Fryčovice, IČ 00296635: adresa: Fryčovice 83, PSČ 739 45, FRYČOVICE 

Zpravodaj a etický kodex naleznete na internetových stránkách www.frycovice.cz. 

 

Redakční rada: Mgr. Monika Hrtánková, Mgr. Petra Strnadlová a Mgr. Renata Sroková 

Informace: 558 668 119 Registrováno u MK ČR pod registrační značkou  

MK ČR E 12361 

Za správnost příspěvku zodpovídá jeho autor. Příspěvky dodané po termínu nebo 

nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Grafická úprava: Ing. Vratislav Konečný 
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